



ΔΙΗΜΕΡΟ ΣΧΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Κ. – ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ



Στις 31/4 και 1/5, στην αίθουσα MAX του ΕΜΠ στο ιστορικό κτήριο της Πατησίων, πραγματοποιήθηκε το φετινό 1^ο πανελλαδικό διήμερο των σχημάτων της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αριστερής Κίνησης (Ε.Α.Α.Κ.) σε ΑΕΙ και ΤΕΙ. Τα σχήματα της Ε.Α.Α.Κ. αποτελούν το πιο πετυχημένο πείραμα παρέμβασης της Ριζοσπαστικής Αριστεράς των τελευταίων 20 χρόνων στα πανεπιστήμια, έχοντας καταφέρει να είναι η ατμομηχανή όλων των φοιτητικών κινητοποιήσεων από την εποχή του νόμου Κοντογιαννόπουλου ως σήμερα. Για πρώτη φορά σε πανελλαδικό διήμερο, οι συμμετέχοντες φοιτητές και φοιτήτριες ξεπέρασαν τους 1200 με τα περισσότερα σχήματα από ποτέ. Διάχυτος ο ενθουσιασμός από τη πρόσφατη εξέγερση της νεολαίας ενάντια στην αναθεώρηση του συντάγματος και το νόμο πλαίσιο αλλά διάχυτος και ο προβληματισμός και οι αντιθέσεις για το πώς το φοιτητικό κίνημα θα συνεχίσει τη πάλη ενάντια στην εκπαιδευτική αναδιάρθρωση γενικά και ειδικά με στόχο την ανατροπή του νόμου πλαισίου. Για όλα αυτά μιλήσαμε με τον φοιτητή Γ.Π. στο 4^ο έτος του τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών:

- Ποια είναι τα βαθύτερα αίτια που οδήγησαν σε αυτή την έξαρση το Φοιτητικό Κίνημα;

Γ.Π.: Το πιο εμφανές αίτιο είναι η αντίδραση του συνόλου των φοιτητών στην εργασιακή μελλοντική ανασφάλεια που διαφαίνεται. Μιλάμε για την γενιά εκείνη των αποφοίτων που θα ενταχθούν με τους χειρότερους όρους στην εργασία, την γενιά εκείνη που βλέπει όλο και περισσότερο τα εργασιακά και επαγγελματικά δικαιώματα της να περικλύονται, είναι αλλιώς η γενιά των 800 ευρώ που όμως με τις κινητοποιήσεις της παίρνει αυτή τη στιγμή την εκδίκησή της. Σαφώς και ιδιαίτερο ρόλο έπαιξε και ο πολιτικός, συνολικά αντιαναδιαρθρωτικός, λόγος και σχέδιο των σχημάτων της ΕΑΑΚ εντός των συλλόγων. Ένα σχέδιο που κέρδισε νίκες για το Φοιτητικό Κίνημα.

- Ποιες αιχμές του νέου νόμου πλαισίου επηρεάζουν περισσότερο τις πολυτεχνικές σχολές;

Γ.Π.: Ο νέος νόμος πλαίσιο αφορά την λειτουργία ολόκληρου του πανεπιστημίου και άρα και το σύνολο των πολυτεχνικών σχολών. Ένα στοιχείο που ταλαιπωρεί έντονα τους φοιτητές είναι αυτό της εντατικοποίησης των σπουδών, φαινόμενο πολύ έντονο στις πολυτεχνικές, που με το νέο νόμο πλαίσιο εντείνεται ακόμη περισσότερο αφού εισάγει λογικές αλυσίδων μαθημάτων και ανώτατου ορίου φοίτησης,

- Τι χνάρι άφησε η τελευταία φοιτητική εξέγερση σε εσάς (τα ΕΑΑΚ) και τους φοιτητές;

Γ.Π.: Το κίνημα αυτό είναι ένα από τα μεγαλύτερα εκπαιδευτικά κινήματα της μεταπολίτευσης, με τις πιο ριζοσπαστικές συλλογικές πρακτικές αλλά και ταυτόχρονα με σημαντικές υλικές νίκες. Νίκες που έδωσαν ιδεολογική "ανάταση" στους φοιτητές και δύναμη για περισσότερες διεκδικήσεις στο μέλλον. Είναι ένα κίνημα που όχι μόνο τα ΕΑΑΚ προσπάθησαν και πέτυχαν να συγκροτήσουν αλλά και να το καθοδηγήσουν με το καλύτερο δυνατό τρόπο.

- Πώς θα κινηθείτε με στόχο τη μη εφαρμογή του νόμου πλαισίου από εδώ και στο εξής;

Γ.Π.: Είναι σαφές ότι το επόμενο διάστημα στη βάση των μεγάλων νικών του φοιτητικού κινήματος, συνεχίζουμε με στόχο την απόσυρση του νόμου πλαισίου, αποτρέπουμε την εφαρμογή και συγκροτούμε την επόμενη φοιτητική εξέγερση που θα τον ανατρέψει. Ένας ιδιαίτερος κόμβος είναι και οι φοιτητικές εκλογές όπου στα πλαίσια της σαφέστατης τοποθέτησης των φοιτητών γύρω από την εκπαιδευτική αναδιάρθρωση, στα πλαίσια της μεγάλης αναταραχής στο ελληνικό πανεπιστήμιο, θα πρέπει να αναταραχθεί ο προβληματικός πολιτικός συσχετισμός του σήμερα και να καταποντιστούν οι δυνάμεις εκείνες που στηρίζουν την εκπαιδευτική αναδιάρθρωση.